

江苏将全面放宽落户限制

新华社南京电 江苏省政府近日出台《江苏省深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划实施方案》。根据方案,未来5年,该省将全面放宽落户限制,推行常住地公共就业服务制度等措施,助力“新市民”安居。

统计显示,2023年江苏省常住人口城镇化率达75.04%,高于全国平均水平近9个百分点。

江苏省发展改革委副主任林康介绍,未来5年,

江苏将围绕就业、教育、住房、社保等群众“心头事”,出台一系列便民措施,包括全面放宽落户限制、推行常住地公共就业服务制度、建设一批“家门口”就业服务站、技工院校每年招收农业转移人口不少于4万人、建成100家省级规范化零工市场、90%以上的随迁子女在公办学校就读、异地就医直接结算率达85%以上等,努力让进城“新市民”留得住、过得好。

江苏还将大力支持校地合作建设农业联合技术

转移平台,探索科研人员入乡兼职兼薪和离岗创业制度,赋予突出贡献人才“新村民”资格,支持返乡青年应聘乡村振兴职业经理人等,推动城乡要素自由流动、促进城乡融合发展。

此外,江苏将稳妥推进市直管街道、市辖区直管社区,探索有条件的新区、开发区与行政区融合,建立乡镇、街道履行职责事项清单,对人员编制实行动态调整,有序推动资源向基层下沉。

陈席元

国内

明十三陵计划2030年对外开放

据新华社北京电 记者从北京市昌平区明十三陵管理中心获悉,明十三陵计划到2030年实现帝陵陵寝全部对外开放的目标。

北京市昌平区明十三陵管理中心副主任袁江玉介绍,明十三陵帝陵陵寝全部对外开放的目标计划按照三期实施,旨在丰富明十三陵展示利用内容、提升游客体验,让游客更深入地了解明代皇家陵寝的历史发展脉络、陵寝演变历程等。

袁江玉说,嘉靖皇帝和几位皇后的合葬陵寝——明永陵以及明代最后一位皇帝崇祯皇帝和皇后、贵妃的合葬陵寝——明思陵自本月上旬开放公众预约参观渠道以来,备受游客欢迎。

袁江玉介绍,明永陵的明楼用料讲究,檐椽、斗拱看似是木质的,实际上是石质的。明思陵是明十三陵中规模最小的帝陵,承载了丰富的历史信息,从中可以解读出许多历史故事。

据介绍,明永陵开放了周一、周三、周五、周日的公众预约参观渠道,明思陵开放了周二、周四、周六的公众预约参观渠道,每日预约人数的上限是20人。未来将根据游客的反馈对旅游产品进行升级。截至目前,明十三陵已有长陵、定陵、昭陵、康陵、永陵、思陵6个陵寝和长陵神路向公众开放。 罗鑫

12条冰雪旅游精品线路发布

据新华社哈尔滨电 2024年“冬日胜景”全国冬季旅游宣传推广活动暨欢乐冰雪旅游季启动仪式昨天在黑龙江哈尔滨举办。

为丰富冰雪旅游产品,文化和旅游部现场发布了“冬奥之城·冰雪长城”“晋美冰雪·古建瑰宝”“相约北疆·乐享雪原”“欢乐冰雪·冬韵辽宁”“梦幻冰雪·‘吉’致世界”“大美龙江·运动冰雪”“冬游中原·老家河南”“知音湖北·南国冰雪”“巴渝雪韵·梦幻之旅”“蜀山冰雪·安逸四川”“冬韵陕西·雪泉共舞”“大美新疆·北疆雪谷”等12条线路为2024~2025全国冰雪旅游精品线路。 徐壮



大雪人“回归”

昨天,哈尔滨“网红”大雪人“回归”松花江畔,游客在哈尔滨松花江畔的大雪人前游览。新华社发

国际

尹锡悦将在宪法法院举行公开辩论时到场

新华社首尔电 据韩联社当地时间17日报道,尹锡悦辩护团队表示,如果韩国宪法法院举行公开辩论,尹锡悦将到场陈述立场。

尹锡悦辩护团队同时表示,不承认内乱罪的指控,但将应对调查,将组建内乱调查辩护团队和弹劾审理辩护团队。该团队同时表示,难以同时应对调查和宪法法院审理,认为调查部门有必要进行协调。

针对尹锡悦会否接受21日的检方传唤调查,尹锡悦辩护团队称“不好说”,表示将于数日内就此表明立场。 陆爱华 姬新龙

莫斯科爆炸事件被定性为恐怖袭击

新华社莫斯科电 俄罗斯联邦侦查委员会当地世17日将当天发生在莫斯科的一起爆炸事件定性为恐怖袭击。这起爆炸导致俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫死亡。

莫斯科一栋居民楼17日早晨发生爆炸,爆炸由安放在滑板车上的爆炸物引发,基里洛夫的一名助手也在爆炸中丧生。

在基里洛夫死亡前一天,乌克兰安全局16日指控基里洛夫涉嫌在乌克兰境内大规模使用违禁化学武器,并声称其犯有战争罪。另据法新社援引乌克兰安全局内部人士的消息报道,基里洛夫之死是乌安全局实施的一次“特别行动”。 包诺敏

TikTok要求美最高法院冻结强迫出售令

据新华社华盛顿电 短视频社交媒体平台TikTok当地时间16日要求美国联邦最高法院临时冻结美政府对该平台的强迫出售令。

TikTok的律师表示,这项法令不仅侵犯其宪法权利,也侵犯了其1.7亿美国用户的权利。TikTok敦促联邦最高法院在决定是否受理上诉之前维持现状。

TikTok在其社交媒体账号上发布声明,要求美国联邦最高法院认定强迫出售令违反了美国宪法第一修正案。声明说,如果不冻结强迫出售令,一个月内,TikTok上的小商家将损失超过10亿美元收入,创作者将损失近3亿美元。

4月24日,美国总统拜登签署一项美国国会参众两院通过的法案,要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在美国被禁用。

5月7日,TikTok及其母公司字节跳动向美国法院提起诉讼,认为美国国会没有任何证据证明其法案合理性以及该社交平台存在数据安全风险或者外国政治宣传风险。12月6日,哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院驳回了TikTok的上诉。 颜亮

欧盟将开发IRIS2通信卫星系统

据新华社巴黎电 欧洲航天局当地时间16日在其官网宣布,欧盟将开发IRIS2通信卫星系统,旨在增强欧盟在通信网络中的自主性和安全性。

IRIS2系统是继地球观测系统“哥白尼计划”和伽利略卫星导航系统后,欧盟第三个旗舰卫星计划。欧盟委员会与该系统设计和运营方SpaceRISE财团签署了为期12年的特许合同,价值106亿欧元,其中欧盟委员会出资60亿欧元,欧洲航天局出资5.5亿欧元,私营部门出资逾40亿欧元。

据介绍,IRIS2系统由290颗卫星组成,其中272颗位于低地球轨道,18颗位于中地球轨道,并配有相关地面设施,将形成一个自主且多任务的卫星星座,预计于2030年初开始提供服务。罗毓



瓦努阿图发生7.3级地震

当地时间17日,南太平洋岛国瓦努阿图发生7.3级地震,造成建筑物损毁,其中包括一座设有美国等多国大使馆或高级专员公署的楼房。新华社发

体育

意甲国米大胜拉齐奥

据新华社罗马电 意大利足球甲级联赛当地时间16日结束第16轮较量,国际米兰客场6:0横扫拉齐奥,6个进球由6名球员打进。

本场比赛是一场重要的排位之战。上半场,国际米兰在第41分钟利用点球拔得头筹。拉齐奥球员吉戈手球送点,恰尔汗奥卢主罚命中。4分钟后,邓弗里斯右路送出传中,迪马尔科推射破门,国米扩大领先优势。

易边再战,国米的射门效率依旧远高于对手。第51分钟,巴雷拉禁区外一脚精彩抽射将球送入球门左上角,比分变为3:0。两分钟后,巴斯托尼前场左路送出精准传中,邓弗里斯灵巧一跃头球破门。第77分钟,奥古斯托接迪马尔科的助攻推射破门。第90分钟,图拉姆接姆希塔良的传球,禁区内抽射破门,将比分定格为6:0。

本轮过后,国米升至积分榜第三,比前两名亚特兰大和那不勒斯都少赛一场,比榜首的亚特兰大只少3分;拉齐奥继续位列第五。